

象山全面投入灾后生产自救

截至昨天14时,18个镇乡(街道)受淹农田积水基本排出,受灾道路、供电、通信全部修复



昨天上午,象山县路政人员正在抢修水湖涂隧道出口山体塌方。到11时许,道路恢复通行。(徐能 俞莉 陈光曙 摄)

建华告诉记者。

与鹤浦岛仅一桥之隔的高塘岛,也是象山受灾较严重的地区之一。当记者来到珠益村村民洪兴国的葡萄大棚时,

收。

据象山县三防指挥部指挥、副县长干维岳介绍,昨天上午起,该县农林、渔业部门就派出救生产指导小组,分赴各镇乡(街道)开展灾后自救技术指导。按照“保用电、保交通、保通信”在先的要求,该县交通、供电、电信等部门先后出动639人次,投入机械70台套,落实应急抢险车辆79班次。同时,水利部门派出6个工作组20多名技术骨干,对各类水利工程进行一次拉网式核查,重点对屋顶山塘、中小型水库、海塘、河道溪坑、水闸等进行检查,落实第一批100万元应急抢险资金,对水毁工程采取有效措施进行抢修加固。

据悉,象山卫生防疫部门昨天起已对受灾的垃圾堆放处、畜禽养殖场等重点区域进行卫生消毒。水利、住建等部门突出抓好灾区饮水安全,对分散式饮用水源,保障消毒药品供给,指导群众正确使用;对集中式供水地区,切实保护好水源。疾控部门坚持24小时值班,实行突发公共卫生事件信息日报制度,确保大灾之后无大疫。



昨天下午,奉化市西坞街道横坑水库在专人看管下顺利泄洪。为应对台风“凤凰”,20日起,该市对横山、亭下两大水库实施预泄预排,病险水库全部空库运行,并做好平原河网水位的科学调度,最大程度减少洪水对城乡群众生产生活的影响。(严龙 吴培维 摄)

科学调蓄 保民生

余姚:网格化管理筑起心理“防洪墙”

本报讯(记者陈朝霞 余姚记者站谢敏军 张伟)昨天一早,余姚凤山街道季卫桥社区党委书记邵锦琦来到与社区相邻的候青江边,看见台风过后的河水虽然高出小区路面,但是小区不见积水,秩序井然。“这次抗击‘凤凰’,小区低洼地段改造功不可没,社区网格化管理也构筑了居民心中的‘防洪墙’。”她开心地表示。

今年余姚投资3000多万元,完成240公里城区下水管道等地下设施的清淤工

作,完成城区低洼积水区域管网和排水泵站的改造工作,季卫桥社区就是其中之一。“去年‘菲特’来临,河水倒灌,社区居民生活受到严重影响。”邵锦琦说,今年社区不仅完成了低洼地段改造,在与社区紧邻的候青江岸上还修筑了一道690米长的防洪墙,同时在社区东面修筑了能引水的集水坑,并配置了抽水泵,可及时把多余的水排出去。“这次‘凤凰’来临,社区又及时在3个河埠头放置沙袋,堵住河水倒灌缺口。这些防汛抗台工程

和措施发挥了威力,老百姓交口称赞。”

让季卫桥社区居民称赞的还有社区防汛抗台网格化管理。余姚将全市共划分网格273个,每个网格由若干楼群和辖区内企事业单位、个体工商户等组成,设网格长273名,楼道单元长5877名。“我们社区有2000多户居民,17个小区,分成6个网格。”邵锦琦告诉记者,21日下午一接到通知,社区网格长就行动起来,他们通过“移动E管家”发信息、挨家挨户上门等方式,依次通过楼幢长、楼道长,将

防汛抗台信息传递到每户家庭;加上此前分发至家家户户的市民“明白卡”,大到防洪设施、城区泵站、紧急避灾点的位置,小到自来水管损坏、供电故障报修电话等信息一目了然。

“我们社区百分之六七十是60岁以

上的老年居民,多亏了社区网格化管理,

这次台风期间社区党员干部快速反应,

及时转移80岁以上的独居老人,让社区居民减少了担忧多了安心。”邵锦琦感慨道。



昨天下午,宁海县长街镇菜农正在修复被台风“凤凰”刮塌的大棚。受“凤凰”的影响,宁海县海水养殖业和农业受到不同程度损失,当地群众不等不靠积极开展生产自救,力争把损失降到最低水平。(李江林 严龙 王桂亚 摄)

农技人员深入一线 指导灾后恢复生产

本报讯(孙吉晶 沈庆炜)台风“凤凰”给我市农业生产带来严重影响。昨天上午,市农业局分4组赴象山、鄞州、奉化、宁海等受灾较重地区了解灾情,检查指导灾后恢复生产工作。

各地农业部门也专门成立灾后技术指导和灾情核实工作小组,分赴受灾严重的镇乡(街道)、基地、企业合作社、种养大户开展灾后损失情况调查,指导做好生产自救工作。

针对灾后恢复生产可能遇到的技术难题,全市农业系统上百支技术小分队深入救灾一线,指导农民及时清沟排水,加强农作物田间管理和病虫害防治,对受淹场所开展卫生消毒,落实第一批100万元应急抢险资金,强化动物防疫和死亡动物无害化处理。

理,避免次生灾害发生。通过发送农技短信、发布生产指南、开通咨询电话等方式,为广大农民恢复生产提供必要的技术支撑。同时利用微博、网站、农民信箱等渠道,发布种子、农药、肥料、消毒药等农资供应信息和农产品产销信息,帮助农民及时采购农资,销售抢收的农产品,恢复灾后生产。截至昨天,全市农业系统已累计发布各类信息60余万条次。

各地农业部门还与供销社、农机部门加强联系,确保农业灾后复产的薄膜、农药、化肥等物资供应,农机跨区域调度及农田翻耕平整服务,确保农业补种工作顺利开展。切实抓好种子种苗供应,指导农民及时补种适销的蔬菜品种,昨天全市已补种叶菜类蔬菜1000多亩。

水产技术专家提醒养殖户: 控制水质 科学投饲 预防水产养殖疫病

本报讯(记者王量迪 通讯员石志猛 刘御芳)为减少台灾损失,尽快恢复生产,尤其是预防台灾后可能出现的水产养殖疫病,昨天,市海洋与渔业局派出各级水产技术专家深入一线,指导渔业灾后恢复生产工作,并发布了灾后恢复生产的指导意见。

今年第16号台风“凤凰”对我们的水产养殖业造成了一定的影响,许多养殖池塘被台风带来的暴雨所淹,有的养殖池塘堤岸被毁,养殖网箱网架断开,养殖生物逃逸,渔业经济损失比较大。为此,水产技术专家要求各地及时修复被毁养殖设施,对毁损的养殖池塘要及时补堤筑决,泄洪排洪,不能及时修复的要架设防逃网,以防养殖生物逃逸。

水产技术专家同时要求养殖户,应及时估算池塘各养殖品种的残存量和损失量,对主养品种损失超过30%的池塘,要及时补苗,补充的苗种规格尽量与塘内养殖品种的规格相一致。

要加强灾后消毒防疫工作,对死鱼、死蟹、死虾等要进行无害化处理,不得在养殖区乱丢;要加强对养殖环境的消毒,在网箱四周可用漂白粉等消毒剂挂袋;被水淹没的池塘在水退后,在池塘周边可撒漂白粉,对塘内水体可用二氧化氯消毒;对放养的苗种要加强检疫,不从疫区购入苗种。

针对台灾过后极易发生养殖生物的大规模疫病现象,水产技术专家要求养殖户从水质控制、科学投饲等方面强化管理,以预防病害的发生。

奉化干部群众 第一时间投身自救减灾

本报讯(奉化记者站吴培维 黄成峰 记者孙吉晶)经初步统计,截至昨日早上11时,奉化全市受灾人口9800人,直接经济损失1150万元。雨停后,奉化全市干部群众第一时间投入生产自救,努力减少灾害损失。

哪里有需求,哪里就有党员干部的身影。该市公路段成立了6支225人的抢险队伍,对全市3条省道、32条县道进行不间断巡查,前夜连夜修复新济溪线亭下大桥、尚界线等地出现的4处山体塌方,至昨天早上,该市公路全部保持畅通。

昨天上午,江口“绿苑农业”200多个大棚全部浸入水中,带豆等

100多亩蔬菜全军覆没,奉化建设局应江口街道要求,派出应急强排车帮助“绿苑农业”排水,3小时强排3000多立方米;莼湖卫星水库自来水出水口被堵,莼湖镇政府和驻地部队派出抢险队全力抢修,同时调用抽水泵抽水到自来水厂,确保下游近2万人口的用水;该市农林局上百名农技人员奔赴田间地头,指导帮助农民做好开沟排水、疫病防控。

在开展生产自救、恢复生产的同时,该市政法、信访、公安等部门联合各镇、街道积极开展因灾因水引发和产生的各类矛盾和不稳定因素的排查、调查,耐心做好解释工作,稳定受灾群众的情绪。

镇海:清洁城市保秩序

本报讯(镇海记者站张寒 记者王量迪)清扫落叶、疏通窨井、清理垃圾……昨天早晨4时许,镇海区招宝山街道保洁中心的工作人员开始上岗作业,扫地车、高压冲水车等环卫设施全部投入使用,为暴雨过后的城区“洗去”污秽。经过4个小时的紧张工作,8时左右,车站路、城河路等城区主干道已恢复整洁。

与此同时,该区城管局从昨天7时开始即对所辖设施进行了全面排查,园林部门对近两年新建绿地中的倒伏树木进行修正、加固,清理散落树枝;市政部门及时开闭沿江塘门,

并继续紧密观察内河水位,加强低洼区块的巡查,落实强排措施,确保城区无积水,对中官路、环城西路的工地隔离栏进行整理。

此外,镇海还对地质灾害隐患点开展摸排工作。九龙湖镇转移35户72人至相关避灾点,另有一家企业也安全撤离50余名员工。该镇低洼地段排涝应急工程中的31座小水泵均投入使用,以防止农田积水。针对“凤凰”后期带来的大风影响,该区海事部门继续驾驶海巡艇排摸辖区船舶动向,对发现的3艘抛锚不当船舶进行纠正作业,确保甬江航道通畅。

北仑连夜抢通受阻公路

本报讯(记者厉晓杭 北仑记者站袁佳翊 通讯员赵文娟)受“凤凰”影响,北仑部分公路出现山体滑坡,该区交通运输部门连夜抢修道路,确保交通畅通。

9月22日晚,北仑交通运输部门应急指挥中心灯火通明,3支应急队伍共120名职工全部上岗待命。10组巡查组对区内公路进行24小时巡查,及时处置行道树倒伏、积水、滑坡等各类公路隐患。随着雨势越来越大,傍晚,北仑

区干线、大海线、穿咸线、秀美山川公路、白梅线5条公路因山体滑坡或公路积水被采取交通管制,329国道、沿海中线等公路均有零星滑坡现象,合计滑坡土石方面积约500立方米。

从昨天凌晨4时开始,北仑区公路部门出动抢险人员80人次,出动各类应急抢险车辆共18辆次,开展公路抢通作业。截至早上6时,上述5条公路的封道解除,全区所有公路恢复正常通行。